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ЗАДАНИЯ

для проведения третьего этапа
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9 классы  (юноши)

1 тур – тестирование

1. Из совершенно ровного куска стальной проволоки (заготовки) диаметром 3 мм и длиной 157 мм изготовили очень точно одно кольцо с внутренним радиусом R для подвески штор. Изменилось ли количество габаритных размеров у кольца по сравнению с их количеством у заготовки?

А. Увеличилось.       Б. Уменьшилось.      В. Осталось прежним.
2. На чертеже, выполненном в масштабе М 2:1, указана толщина изделия 40 мм. Какую цифру следует нанести на изображение изделия, если чертёж выполнить в масштабе М 1:2?

А. 40.       Б. 20.      В. 80.

3. На чертеже проекция заготовки будущего изделия имеет форму прямоугольника. Строго по его середине вдоль длинной стороны нанесена штрихпунктирная линия с двумя точками. Это указывает на то, что данную заготовку в процессе обработки, скорее всего, придётся …

А. Точить.       Б. Разрезать на две равные части.      В. Изгибать.
4. Если бы чертёжнику были предложены три указанные ниже записи, то какую из них он использовал бы при изображении резьбы на чертеже.

А. М20х10       Б. М2х1.      В. М20х1.
5. Что произойдёт, если на чертеже размер ø 20 с отклонениями +0,2 и –0,1 заменить на размер ø 20 с отклонениями +0,1 и –0,2?

А. Допуск увеличится.       Б. Допуск не изменится.      В. Допуск уменьшится.

6. Имеется цилиндрическая заготовка диаметром 40 мм и длиной 60 мм. Какое из перечисленных ниже значений конусности следует выбрать, чтобы превратить цилиндрическую заготовку в усечённый конус длиной 60 мм при минимальных отходах стружки.

А. 1:5.       Б. 1:4.      В. 1:3.

7. Винт, передающий движение в различных механизмах (например, тисках), обычно называют …

А. Движущим.       Б. Ходовым.      В. Вращающим.

8. Какое из перечисленных ниже соединений следует отнести к подвижным?

А. Клеевое.       Б. Шиповое.      В. Шарнирное.
9. Указать основное (принципиальное) отличие винта от болта, которое используются в соединениях деталей машин и механизмов.

                  А. Форма головки.        
                  Б. Наличие шлица под отвёртку.  
                  В. Способ установки на место.

10. Влажность древесины до сушки была 15%, а масса высушенного образца стала равной 80 грамм. Определить массу образца до сушки.

А. 95 г.       Б. 92 г.      В. 110 г.

11. Что обозначает термин «глухарь» в учебных пособиях по трудовому обучению?
А. Шуруп с шестигранной головкой.   Б. Глухое отверстие.    В. Гвоздь без головки.

12. Зубья полотна пилы для смешанного пиления должны иметь форму треугольника. Назвать этот треугольник.

А. Равнобедренный.       Б. Косоугольный.      В. Прямоугольный.

13. Как в учебных пособиях называют недостатки отдельных участков древесины, ухудшающие её качество и ограничивающие возможность использования.

А. Дефекты.       Б. Повреждения.      В. Пороки.
14. Какой материал изготавливают из мелкоизмельчённой древесины (до состояния волокон) со специальными добавками, которые повышают его стойкость от огня и влаги?

А. ДСП.       Б. ДВП.      В. ПВА.

15. При изготовлении на токарном станке солонки (кубка или чашки) из берёзы можно использовать …

А. Винтовой зажим.       Б. Крючок.      В. Струбцину.

16. Определить толщину одинарного шипа, который будет изготовлен на конце берёзового бруска сечением 30х30 мм.

А. 12 мм.       Б. 10 мм.      В. 8 мм.

17. Чем обычно занимается лущильщик?

                А. Лужением жести
                Б. Получением семян из шишек сосны.  
                В. Получением шпона.

18. Назвать тот общий термин, который может объединить два понятия: спиральное сверло и маленький домашний гусёнок.

А. Клювик.       Б. Крылышко.      В. Шейка.

19. Подвижные губки штангенциркуля ШЦ–1 изготовлены заодно с …

А. Рамкой.       Б. Штангой.      В. Левыми губками.

20. При измерении штангенциркулем ШЦ–1 пятое деление шкалы нониуса совпало с двадцать пятым делением основной шкалы. Чему равен полученный размер?

А. 10,5 мм.       Б. 15,5 мм.      В. 25,5 мм.

21. Указать полное название стали марки «сталь 45».

                 А. Углеродистая конструкционная качественная.  
                 Б. Углеродистая конструкционная обыкновенного качества.    
                 В. Углеродистая инструментальная качественная.

22. Сколько процентов углерода содержится в стали марки «сталь 60Г»?

А. 6 %.       Б. 0,6 %.      В. 60 %.

23. Отжиг стали производят с целью придания ей …

А. Пластичности.       Б. Прочности.      В. Твёрдости.

24. Угол заострения резца в два раза больше заднего и переднего углов. Определить угол резания.

А. 62,5.       Б. 67,5.      В. 72,5.

25. Сравнивая размер резьбы М6 на чертеже гайки с размером сверла, которое необходимо для её получения, можно сказать, что диаметр сверла …

А. Равен 6 мм.       Б. Больше 6 мм.      В. Меньше 6 мм.

26. При обработке цилиндрической заготовки на токарно-винторезном станке её диаметр уменьшился с 30 до 20 мм. Сколько равномерных проходов совершил резец, если глубина резания равна 0,5 мм?

А. 20.       Б. 10.      В. 5.

27. Назвать какой цвет обычно приобретает изделие после воронения.

А. Чёрный.       Б. Золотистый.      В. Коричневый.

28. Что из указанного ниже можно использовать при сборке резьбовых соединений?

А. Шпонку.       Б. Шпатель.      В. Шплинт.

29. Обработку косым штрихом выполняют …

А. Чертилкой.       Б. Напильником.      В. Ножовкой.

30. Напильники рекомендуется натирать мелом для предохранения их от …

А. Забивания стружками.       Б. Быстрого износа.      В. Ржавления.

